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ти аналіз елементарних функцій як моделей фінансових процесів, моде-
лювати фінансові ситуації за допомогою рівнянь, нерівностей та їх систем.  

Задачі, призначені для формування фінансової грамотності учнів, 
повинні встановлювати прямий зв’язок між одержуваними знаннями і 
їх практичним застосуванням, надавати допомогу в розумінні і вико-
ристанні фінансової інформації, орієнтуватися на життєвий цикл і 
життєві стратегії учасників, виховувати відповідальність за фінансові 
рішення з урахуванням особистої безпеки і благополуччя. Щоб нада-
вати позитивний і довгостроковий вплив на учнів, задачі, спрямовані 
на формування фінансової грамотності, повинні бути засновані на су-
часних і зрозумілих прикладах з реальної практики. 

Нами підібрана система завдань для реалізації наскрізної лінії «Пі-
дприємливість і фінансова грамотність» в курсі математики 5-6 класів та 
курсу алгебри 7-9 класів і запропоновані методичні рекомендації до їх 
використання, спрямовані на формування в учнів елементів фінансової 
грамотності в процесі навчання математики в 5-9 класах. Використання 
таких задач дозволить допомогти учням прояснити для себе зв’язок між 
роботою, заробітком, витратами і заощадженнями; вони навчаться вести 
облік всіх надходжень та витрат, вміння розпоряджатися грошовими ре-
сурсами, планувати майбутнє, робити вибір відповідного фінансового ін-
струменту, створювати заощадження, щоб забезпечити майбутнє і бути 
готовими до небажаних ситуацій, включаючи втрату роботи. 
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Анотація. З дробовим числами школярі знайомляться ще в поча-

тковій школі, продовжують їх вивчати в 5–6 класах, але часто і у ста-
ршій школі в учнів наявні значні прогалини в набутих знаннях. Розу-
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мінню понять «дробу» та «дробового числа» значно сприяють наочні 
методи навчання, і саме розробці відповідних анімаційних візуаліза-
цій присвячено дослідження.  

Ключові слова. Дріб, Дробове число, Візуалізація. 
Посилення уваги до свідомого розуміння учнями досліджуваного 

матеріалу є одним з істотних моментів навчання математики. Значну 
роль тут відіграють визначення понять, які вводяться в курсі. Залежно 
від того, як дається визначення, змінюється розуміння учнями навча-
льного матеріалу. Поняття «дробу», «дробового числа» є фундамента-
льними в математиці, тому є вкрай важливим грамотний підхід до їх 
визначення. Метою вчителя при вивченні визначень є перетворення 
нової інформації, яка подається у визначенні, у відповідні знання уч-
ня. Наочні методи введення понять «дробу» та «дробового числа» знач-
но спрощують розуміння нових означень, і розробці відповідних візуа-
лізацій присвячено дане дослідження. 

За чинною програмою звичайнi дроби в школi вивчаються в три 
етапи. На першому, пропедевтичному етапi, в 3 класi початкової шко-
ли учнiв ознайомлюють з поняттями «дрiб», «чисельник», «знаменник», 
вчать порівнювати найпростіші дроби, знаходити дрiб числа i число за 
його дробом двома діями. На другому етапi в 5 класi перед вивченням 
десяткових дробiв передбачено розширення вiдомостей про звичайнi 
дроби. Тут повторюються вiдомостi з 3 класу i, крiм того, вводяться новi 
понятгя – «правильний i неправильний дріб»; «цiла i дробова частина 
числа». Учнi вчаться виділяти цiлу частину дробового числа i 
розв’язувати обернену задачу, порiвнюють дроби з однаковими зна-
менниками, додають i вiднiмають такi дроби. На третьому етапi в 6 
класi продовжується вивчення звичайних дробiв. Розглядаються осно-
вна властивiсть дробу, скорочення, порiвняння, додавання і 
вiднiмання дробiв з рiзними знаменниками, множення і діленя зви-
чайних дробів. У 3 класi i в курсi математики 5 – 6 класiв дрiб тракту-
ється спочатку як частина цiлого (яблука, круга, вiдрiзка тощо), а в 6 
класi i як частка вiд дiлення двох натуральних чисел.  

Нажаль, таке важливе математичне поняття як «дріб» часто стає 
досить складним для розуміння учнями, і це стає суттєвою перешко-
дою в подальшому вивченні математики. Тому вкрай важливо не тіль-
ки добре опрацювати необхідний навчальний матеріал за обов’язковою 
програмою, а й доповнити його цікавими візуальними розробками, які 
б допомогли учням зрозуміти та засвоїти суть нових понять. 

Проаналізувавши підручники с математики за 4 – 6 клас, можна 
побачити, як вводяться поняття «дробового числа». В підручниках 4 
класу немає точного визначення поняття, воно подається у вигляді 
вправ (Богданович, 2015). У п’ятому класі вперше вводиться поняття 
«дробове число», теж на прикладах (Мерзляк, 2018), (Істер 2018). У пі-
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дручниках за 5, 6 класи виділені поняття знаменника: «знаменник 
показує, на скільки рівних частин поділено одиницю, а чисельник – 
скільки таких частин взято» (Мерзляк, 2018). З аналізу підручників 
видно, що при вивченні дробів звертаються до наочних методів на-
вчання, ділять на частини смужки, геометричні фігури тощо.  

Можливості сучасних інформаційних технологій дозволяють роз-
ширити вже звичні рисунки з підручників динамічними візуалізація-
ми. Розробка та впровадження в процес навчання анімацій та відео-
файлів значно впливає на засвоєння учнями нових понять. Запропо-
новано наступну реалізацію навчальної анімації для роз’яснення суті 
дробового числа. На рисунку 1 представлено фрагменти відповідної ві-
зуалізації. 

   

 
Рисунок 1 – Фрагменти візуалізації поняття дробового числа. 
Серед вимог сучасного світу окремо можна виділити обов’язкове 

провадження інноваційних методів навчання в освітній процес. Май-
бутній вчитель математики повинен не тільки бути добре підготовле-
ний з предмету та методики його викладання, а й бути обізнаним у 
можливостях інформаційних технологій. Розробки відео, аудіо уроків, 
доповнення навчального матеріалу динамічними візуалізаціями стає 
необхідним при підготовці вчителя до проведення занять. 
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